

कानूनी सहायता से जुड़े अक्सर पूछे जाने वाले सवाल

अगर आप जिस जानकारी को ढूँढ रहे हैं वह इस पेज पर मौजूद नहीं है या आपके पास कोई अन्य सवाल है, तो कृपया coronial.response@justice.govt.nz पर ईमेल भेजकर या 0800 88 88 20 पर फ़ोन करके, कोरोनियल सेवाओं से संपर्क करें।

इस पेज पर, आपको न्याय मंत्रालय से वकीलों को फ़ीस देने से लेकर कानूनी सहायता के ट्रांज़िशन के बारे में अक्सर पूछे जाने वाले सवालों के जवाब मिलेंगे।

कानूनी सहायता क्या है?

कानूनी सहायता का मतलब है सरकारी फंड से कानूनी सहायक और प्रतिनिधि को फ़ीस देना आम तौर पर, यह सहायता उन लोगों के लिए है जो वकील का खर्च नहीं उठा सकते। कानूनी सहायता, लीगल सर्विसेज़ ऐक्ट 2011 के तहत दी जाती है। वकील अब भी आपके लिए काम करता है, लेकिन उसकी फ़ीस सरकार देती है।

कानूनी सहायता, न्याय मंत्रालय के दायरे से बाहर है। मंत्रालय की ओर से जिन वकीलों को फ़ीस दी जाती है उनके साथ ही, आप अपना प्रतिनिधित्व करने के लिए कानूनी सहायता देने वाले किसी भी वकील को चुन सकते हैं।

कानूनी सहायता पाने के लिए क्या योग्यता है?

पूछताछ के दौरान, संगठनों को छोड़कर पूछताछ के लिए सभी इच्छुक पार्टी कानूनी सहायता के लिए अनुरोध करने के योग्य हैं।

क्या ऐसे संगठन जो इच्छुक पार्टी हैं, कानूनी सहायता पाने के योग्य हैं?

नहीं।

लीगल सर्विसेज़ ऐक्ट 2011 के तहत, कानूनी सहायता सिर्फ़ व्यक्तिगत लोगों के लिए उपलब्ध है।

क्या कानूनी सहायता बिल्कुल मुफ़्त है?

शहीदों के परिवारों, गोली से घायल पीड़ितों या मस्जिद में मौजूद गवाहों के लिए कानूनी सहायता मुफ़्त है।

अन्य व्यक्तिगत इच्छुक पार्टी को कानूनी सहायता पाने के लिए कुछ फ़ीस देनी होगी। यह आपकी वित्तीय परिस्थितियों पर निर्भर करेगा।

कोरोनियल जाँच के कानूनी प्रतिनिधित्व को कानूनी सहायता से फ़ीस क्यों दी जाती है?

लीगल सर्विसेज़ ऐक्ट 2011 के तहत, इस पूछताछ के लिए सुनवाई शुरू होने तक कानूनी सहायता उपलब्ध नहीं थी।

मौजूदा समय में मेरे जिस वकील को मंत्रालय फ़ीस देता है, क्या मैं उसका इस्तेमाल कर सकती/सकता हूँ और क्या यह अब भी मुफ़्त है?

हाँ।

मंत्रालय से मेरे जिस वकील को फ़ीस दी जा रही है, उसका इस्तेमाल करने के लिए क्या मुझे कुछ करना होगा?

नहीं।

आपका वकील आपसे संपर्क करेगा और जाँच करेगा कि क्या आप चाहते हैं कि वह कानूनी सहायता के माध्यम से आपका प्रतिनिधित्व करते रहे। अगर आप सहमत हैं, तो वह इसे व्यवस्थित करने के लिए कानूनी सहायता सेवाओं से संपर्क करेंगे। आपको उन्हें अपनी संपर्क जानकारी जैसी कुछ अतिरिक्त जानकारी देनी पड़ सकती है।

अगर मैं वकीलों को बदलना चाहती/चाहता हूँ तो क्या करना होगा?

आप जिस वकील से अपना प्रतिनिधित्व करवाना चाहते हैं, आपको उसे ढूँढना होगा और उससे संपर्क करना होगा। साथ ही, इस मामले में कानूनी सहायता के लिए अनुरोध करने के बारे में उनसे बात करें। आप यह जानना चाहेंगे कि वकील एक मंज़ूर किया गया कानूनी सहायता वकील है।

मुझे मंज़ूर किया गया कानूनी सहायता वकील कहाँ मिल सकता है?

आप नीचे दिए गए टूल का इस्तेमाल करके अपने क्षेत्र में एक मंज़ूर किया गया कानूनी सहायता वकील ढूँढ सकते हैं:

<https://www2.justice.govt.nz/find-a-legal-aid-lawyer/>

मौजूदा समय में मंज़ूर किए गए सभी क्राइस्टचर्च वकीलों की सूची, [यहाँ](#) मिलेगी।

क्या मैं मंज़ूर नहीं किए गए कानूनी सहायता वकील का इस्तेमाल कर सकता हूँ?

हाँ।

हालाँकि, उस वकील को आपकी ओर से कानूनी सहायता के लिए अनुरोध करने से पहले, कानूनी सहायता देने की मंज़ूरी प्रक्रिया से गुजरना होगा। अगर ऐसा नहीं किया गया, तो आपको वकील की फ़ीस खुद देनी होगी।

अगर आप मंज़ूर किए गए कानूनी सहायता वकील का इस्तेमाल नहीं करना चुनते हैं, तो आप न्यूज़ीलैंड लॉ सोसाइटी की वेबसाइट, <https://www.lawsociety.org.nz/for-the-public/get-legal-help/> पर अपने क्षेत्र के वकील ढूँढ सकते हैं।

मुझे कानूनी सहायता कैसे मिलेगी?

आपका वकील कानूनी सहायता पाने के लिए अनुरोध करने में मदद कर सकता है।

क्या मुझे एक वकील की ज़रूरत है?

हो सकता है कि इस पूछताछ के लिए आपको किसी वकील की ज़रूरत न पड़े, लेकिन अगर आपके पास वकील होने से आपको मदद मिलेगी। कोई वकील यह पक्का कर सकता है कि पूछताछ में आपका प्रतिनिधित्व किया जाए और प्रक्रिया की हर स्टेज में आपकी मदद करे।

मुझे कैसे पता चलेगा कि मुझे कानूनी सहायता मिली है?

आपको कानूनी सहायता सेवाओं से एक पत्र मिलेगा। इस पत्र में आपको अन्य जानकारी मिलेगी।